



ФИЯ

Life



Выпуск № 1, 5.10.2010г.



«Олимпийское» посвящение:

Через тернии к звёздам шли превокурсники, сопровождаемые Богами с горы Олимп

Стр.3



Startus:

Мы очень рады, что попали на юбилейный стартус и выиграли кубок творчества

Стр.3

Праздник каждого

преподавателя и студента ФИЯ стр. 2

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

09.10 – Верхоланцева Елизавета Святославовна (ИРЦ)

29.09 – Игна Ольга Николаевна (ТиМПИЯ)

23.10 – Фельде Ольга Львовна (ТиМПИЯ)

24.09 – Жарикова Ирина Николаевна (ПиП)

09.10 – Тузова Ирина Михайловна (ПиП)

08.09 – Ахвердиева Анастасия 292 гр.

21.09 – Кохонова Ксения 292 гр.

11.10 – Айтыхина Лилия 296н гр.

15.10 – Буторина Анна 296н гр.

27.09 – Попова Вероника 296,291Б гр.

07.10 – Рахматов Максим 296н гр.



ИНФОРМАЦИЯ

- Внимание, старосты ФИЯ! Просьба подать списки ваших групп (ФИО, дата рождения, номер мобильного телефона старосты) в редакцию газеты ФИЯ-Life до 20 октября.
- Проводится конкурс «Hall-photo»! Пришлите в редакцию ФИЯ-Life самое «ужасающее и душераздирающее» фото себя или своей группы и получите приз! Самые креативные фото будут опубликованы в следующем номере.
- 7 октября финал конкурса «Учитель года» среди учителей иностранного языка средних общеобразовательных школ г. Томска и Томского района. Приглашаем всех желающих в 14.00 в актовый зал
- Achtung! 6.10 состоится КВН. Команда ФИЯ ждёт своих болельщиков в 19.00 в актовом зале
- Наш электронный адрес: FIA.life@yandex.ru

Праздник каждого преподавателя и студента ФИЯ

Ежегодно 5 октября на территории РФ отмечается день учителя. Поздравления в этот день принимают не только учителя школ, но и преподаватели ВУЗов. Для нашего университета этот праздник наиболее актуальный, ведь именно здесь большая часть студентов является будущими кадрами для этой нелёгкой, но интересной профессии. Официально этот праздник отмечается не так давно в нашей стране и, как следствие, в нашем ВУЗе. О дне учителя нам рассказали представители трёх разных стран:

Когда мы учились, такого праздника, как день учителя, не отмечали. В коридоре на нашем этаже (а было это лет 10-12 назад) не было света и не было не только диванов, но и даже скамеек. Так что можно было увидеть студентов, сползших по стене и сидящих на корточках, читающих один единственный учебник Аракина - ИРЦа и его литературы тоже не было. Что ещё... Сегодня студент жалуется, что холодно... А раньше во время наших сибирских морозов мы занимались в аудиториях (например, 311, кажется), а там не было стекла (его разбили, а починить не могли), так вот на лекции мы сидели в шубах и писали простыми карандашами, так как чернила в ручках замерзали и писать никак не хотели. Так что когда сегодня ты, студент, захочешь пожаловаться, вспомни как учились твои предшественники! Но, конечно, хочется, чтобы вас эти проблемы не коснулись... Сегодня же день учителя – грамотно спланированное и интересное мероприятие, и преподавателям очень нравится внимание студентов, поздравление и всевозможные конкурсы. Этот праздник – ещё одно напоминание о том, что быть учителем – это труд, и благодарность за него, в виде этого праздника, очень приятна. Преподаватель ТГПУ ФИЯ

Do you have a Teachers' Day in your country? If you do, how is it celebrated?

As far as I know, the U.S. does not have an official holiday for teachers. However, students bring their favorite teachers flowers, chocolates, or other small gifts, either in December just before the winter holidays or on the last day of the school year. I like the idea of a Teachers' Day, and I think someone should establish such a tradition in America!
Is it difficult to be a teacher?

That depends a lot upon the students! If the students are hardworking and engaged, then it is a pleasure to teach them. But if the students don't seem to care about learning-- if they are lazy or unmotivated-- it can be very hard to keep up one's energy as a teacher. The bottom line is that teachers have a responsibility to their students. If your students don't understand the material by the end of the lesson, you haven't done your job! This pressure to be understood, to pass on new knowledge, can be daunting-- but the opportunity to share information and connect with students is also the greatest thing about teaching.

Madelaine Weinstein

Династии педагогов

Династии преподавателей ФИЯ: Крицкие, Павловские, Смирновы, Моисеевы, Саржини Елена Михайловна и Оксана Владимировна, Ольга Александровна Дроздова и Смирнова Татьяна Андреевна, Ольга Андреевна Осипва, Александра Аркадьевна Ким-Малони, Антонина Александровна Арутюнян (Ким)

Учительские династии студентов: Ирина Евгеньевна Охолина, Богомолов Кирилл (гр. 283), Мурыгина Ксения (гр. 283), Сюмко Екатерина (гр. 283), Чебан Лаура (гр. 283), Атикян Артём (гр. 281), Дмитриева Алёна (гр. 281), Тоедова Эльвира (гр. 281), Тутнанова Эльвира (гр. 281), Вислова Вероника (гр. 291), Соколова Елена (гр. 291), Зориг Хүүлээхан (гр. 291), Ахвердиева Анастасия (гр. 292), Ромашко Дарья (гр. 292), Сорвилова Кристина (гр. 292), Жумагулова Дана (гр. 292), Шишкин Семен (гр. 292), Атемасова Ксения (гр. 293).



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 15 июля 2009 г. № 944-р

МОСКВА

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 10 марта 2009 г. № 259 "О проведении в Российской Федерации Года учителя":

- Образовать организационный комитет по проведению в Российской Федерации Года учителя;
- Утвердить прилагаемые:

состав организационного комитета по проведению в Российской Федерации Года учителя;
план основных мероприятий по проведению в Российской Федерации Года учителя.

Председатель Правительства Российской Федерации

№ 1

В.Путин

Историческая справка

Слово «педагог» родом из Древней Греции и означает дословно «ведущий ребёнка». Но называли так не учителя, а раба, который уводил ребёнка в школу и приводил обратно. Обычно в педагоги выбирали рабов, непригодных ни для какой другой работы, но отличавшихся верностью дому.

Gibt es in Deutschland einen Tag des Lehrers?

Nein, in Deutschland gibt es keinen Tag des Lehrers. Überhaupt, gibt es in Deutschland keine Berufsfeiertage.

Ist es schwer Lehrer zu sein?

Meistens nein, manchmal ja. Mir selbst macht mein Beruf viel Spaß, weil ich gerne mit jungen Leuten zusammenarbeite und beobachte, wie sie sich entwickeln. Allerdings muss man manchmal auch schlechte Noten geben und Studierende durch eine Prüfung fallen lassen, wenn sie die Mindestleistung nicht erbringen. – Ein unangenehmer, aber nötiger Aspekt der Arbeit als Lehrer.

Ирина Барчайтис

"Олимпийское" посвящение

Первокурсникам ФИЯ в этом году несказанно повезло: сами Боги, спустившись с Олимпа, посвятили их в настоящие студенты. «Per aspera ad astra» - через тернии к звёздам шли первокурсники до заветной цели – показать свои силы и упорство, с каким они подойдут к обучению на одном из сложнейших факультетов – ФИЯ.

Впечатлениями об этом событии поделились участники и организаторы:

Посвящение мне понравилось.

Ребята-старшекурсники отлично всё организовали, выбрали интересную тему Древней Греции. Я думала, будет хуже. Но всё оказалось намного лучше: дружная обстановка, веселье, песни, смех...

Колотовкина Даши гр. 206н

Чего я ожидала от посвящения? Я очень ждала посвящения, потому что мне было очень интересно, каким образом оно будет проходить.

Очень хотела на него пойти, с целью знакомства с ребятами из университета, с целью хорошо и весело провести время. Мне посвящение очень понравилось. Оно действительно оправдало мои ожидания. Проводилось

огромное количество интересных, увлекательных конкурсов. Я познакомилась со многими людьми, с которыми в дальнейшем продолжаю общаться.

Бешимова Майя гр. 206

Наше посвящение в ФИЯши были незабываемым! Интересные конкурсы и задания, прекрасная организация и отличный коллектив! Мы не скоро забудем этот день! Хочется, чтобы таких мероприятий было побольше!

Дорошенко Ира гр. 202

Это посвящение было самым лучшим за последние три года. Постарался не только орг.комитет, но и



первокурсники. Сначала они бегали с явной неохотой, но потом задания выполняли все, можно сказать, на «ура!». Хотелось бы выразить благодарность всему студенческому совету, кто организовывал для ребят этот праздник. Спасибо вам за помощь. И, первокурсники, теперь вы практически студенты ФИЯ! Осталось сдать первую сессию. Удачи вам!!! И, надеюсь, те желания, которые вы загадали, сбудутся в ближайшее время.

Председатель студ.совета ФИЯ
Дусаева Алиса



17-19 сентября команда «Дабл Ы», представляющая ФИЯ, ездила на X, юбилейный стартус. Мы даже не подозревали, что это за фестиваль спорта, творчества и туризма. Неделя усиленной подготовки к фестивалю: знакомство команды, сплочение, разработка визитки, создание атрибутики (костюмы, отличительные знаки). Началась самая интересная неделя нашей университетской жизни. И вот, 17 число, сбор возле первого корпуса, сколько студентов, сколько коробок, флагов и сумок и т.д. и т.п., ведь всё это необходимо на стартусе.

Наша команда, уже усевшись в автобус, стала активно проявлять себя, распевая песни и крича лозунги:

Startus

«УРА! Мы едем на Сартус!»

Всё началось спонтанно, быстро, мы сразу включились в работу. Открытие стартуса, т.е. представление нашей команды на плацу:

- Кто мы?
- «Дабл Ы!»
- Наш девиз:
- Мы команда «Дабл Ы», всё решаем от балды!

Эти три дня были посвящены конкурсам творчества, различным туристическим станциям, спортивным мероприятиям. Организаторы приготовили всем участникам фестиваля сюрпризы: огромный торт со свечами, выступления fire-шоу и drum-группы, фейерверки.

Наше путешествие на орбиту Сартус пролетело на одном дыхании, и совершенно не хотелось уезжать. Мы познакомились, сдружились, сплотились, стали одной большой семьёй. Также наш факультет сдружился с ИК, и лозунгом этой дружбы на стар-

тусе стал наш общий девиз: «ИК и ФИЯ вместе дружная семья!», а также был создан наш совместный факультет -ИФИЯК.

Мы очень рады, что попали на X, юбилейный стартус и выиграли кубок творчества. Огромное спасибо нашему деканату, организаторам фестиваля, студ.совету. Это было незабываемо!

Ахвердиева Анастасия, гр. 292



**Кафедре лингвистики и
лингводидактики:**

Пусть не сломят вас неудачи,
Больше будет подарков судьбы.
Улыбаться желаем вам чаще
И свои все невзгоды забыть.
Долгих лет и успехов в работе
Пожелать вам студенты хотят,
Пусть удачные долгие годы
Вместе с птицами счастья летят.



Кафедре лингвистики:
Преподаватель университета!
Пусть в душе живёт лишь лето,
И прилежные студенты
Дарят радости моменты!
Пусть оценен будет труд,
Счастье, радость пусть вас ждут!
Принимайте поздравленья
В светлый праздник
просвещенья!



**Кафедре лингвистики и меж-
культурной коммуникации:**

Заряжаете добротой,
Любовью, теплом и светом,
К нам вы строги порой,
Но мы не виним вас за это.
Вы знайте, мы любим вас,
И лучшего вам желаем,
Дороже нет блеска глаз,
Какой мы у вас замечаем.
Педагог – не из лёгких труд,
И об этом студенты знают,
Вас здесь любят и чтут,
И от всей души поздравляют!



**Кафедре романо-германской
Филологии:**

Душою красивы и
очень добры,
Талантом сильны вы и сердцем
щедры.
Все ваши идеи, мечты
о прекрасном,
Уроки, затеи не будут
напрасны!
К студентам дорогу сумели
найти,
Пусть ждут вас успехи
на этом пути!



Кафедре английского языка:
Строгим и ласковым,
Мудрым и чутким,
Тем, у кого седина на висках,
Тем, кто недавно из стен
институтских,
Тем, кто считается в средних
годах,
Тем, кто поведал нам тайны
открытый,
Учит в труде добиваться
побед,
Всем, ком гордое имя –
учитель,
Низкий поклон и горячий
привет!

Поздравляем!

Кафедре ПиП:

Поздравляем год от года
Педагогов перевода!
Вам желаем лучших дней
На работе на своей,
Подобающих студентов,
С ними радостных моментов,
Без конфликтов с обучением,
Лишь с хорошим настроением!



Сотрудникам ИРЦ:

За предоставление информации,
Во избежание всякой фрустрации,
Педагогам-сотрудникам ИРЦ
Мы почти что склоняемся ниц.
В день учителя поздравления
Посвятить хотим без сомнения
Мы слова вам любви и страсти,
Пожелать неземного счастья,
Пожелать вам добра и света,
И в душе бесконечного лета!



Кафедре языков народов
Сибири:

Педагогов поздравляем,
И от всей души желаем
Оставаться лишь такими:
Душой и сердцем молодыми,
Заряжать всех позитивом,
Обучать всегда красиво,
Чтобы вечно говорили,
Что таланты вы открыли,
Что вложили вы в «учить»
Пониманье слова «живь».



Очень бойко, очень рьяно
Поздравляем мы декана,
Как главу всего ФИЯ!
Факультет – Ваша семья,
Вам желает долгих лет,
С нами жить всегда без бед,
Всех улыбкой заряжать,
На работе не скучать,
Пусть работа будет в кайф,
Have a nice and funny life!



Дорогой наш декан!

Для ФИЯ ты просто клад,
И советчик ты, и друг,
В помощь тянешь много рук.
Пусть обходят стороной
Беды, мнимые порой,
И улыбки наши пусть
Разгоняют твою грусть!
Деканат, не знай же бед
Ещё сотни долгих лет!